



我身边的基本法

■ 秦钊举 / 沙河安全

大家好，我叫秦钊举，现任职于沙河安全办公室。2017年6月毕业于邢台军需工业学院，是的，我是一名刚刚走出校门的不咋地的小鲜肉，很荣幸站在这里跟大家分享一下我身边的基本法。

说到这就想跟大家聊一下，基本法给我的感觉，2017年11月我通过面试进入沙河安全公司，和大家一样办理完入职手续之后，HR给了我两本书《安全基本法》和《内部学习资料》。起初我以为应该是和学校发的学生手册一样，这样的情形我在平时拾金不昧的事迹中总能感受到。今年的5月8号，观光车司机王晓萍，在同事社区发了条寻找现金失主的信息，我赶到后看到晓萍对想代领的物主徒弟说，对不起，你说不清这里的金额我不能给你。后经多方确认将失物交给了失主的儿子，当时他跟我讲了一段话让我很自豪，他说：“这是我们施工队在安全第二次找回贵重东西了，公司整体素质真是没的说”。说完对我竖了个大拇指，他这个大拇指不是给我的，也不是给晓萍一个人的，这是给我们所有安全人的！

我的岗位是企业文化专员，我的部分职责是采访和记录同事们的各类先进事迹。有一天，在办公室接到一位大姐的电话，在跟我确认是安全办公室之后，这位大姐告诉我，她是我们公司供应液氨的客户，她要向公司和一位叫刘

竹芳的员工表示感谢。

经过询问，原来这位客户在我们公司把手机丢在了洗手间，现在手机里的信息和财务太重要了，可把这大姐急坏了，就找到了业务对接的氮氢站，氮氢站的同事告诉她：别着急，在我们公司丢了东西，肯定能找回来。捡到手机的正是这位大姐要找回的环宿职工刘竹芳，她将手机主动送还给客户，客户拿到手机后非常感动，为表示感谢，就要给竹芳一个200元的红包，被竹芳毅然拒绝了。所以，她才特意打来这个电话表示对我们公司的感谢和对员工素质的敬佩。

“在我们安全丢了东西，肯定能找回来”这样的情形我在平时拾金不昧的事迹中总能感受到。今年的5月8号，观光车司机王晓萍，在同事社区发了条寻找现金失主的信息，我赶到后看到晓萍对想代领的物主徒弟说，对不起，你说不清这里的金额我不能给你。后经多方确认将失物交给了失主的儿子，当时他跟我讲了一段话让我很自豪，他说：“这是我们施工队在安全第二次找回贵重东西了，公司整体素质真是没的说”。说完对我竖了个大拇指，他这个大拇指不是给我的，也不是给晓萍一个人的，这是给我们所有安全人的！

大家来自不同的家庭，不同的教育程度，不同的成长环境，可是来到安全，大家都认同基本法、以基本法为指导思想，注重自身的素养，懂得奋斗、懂得诚信务实、懂得互利共赢、更懂得爱！

有一次我们组织优秀员工春游，中午在景区用餐，用餐结束后我发现，我们员工用餐区域的桌子根本不需要服务员再去收拾，所有的桌面都是干干净净，我们带队离开的时候，听到身后的服务员说，看人家这素质！我在这我就想问一句，这是厂规厂纪能要求出来的吗？不是！对，不是！这是基本法的指导思想，是大家的思想觉悟来引导的！

试想，如果没有积极向上的统筹指导和思想，数千员工以自我为中心，只顾及个人得失，工作中懒散懈怠、损人利己，那将是多可怕的一幕？

思想，是潜藏在人内心的素养、自发流露、非常自觉。我在这里分享的，仅是我身边的基本法的点滴，而在实际工作和生活中基本法

一直在我们身边！因此，我更坚定的笃信，它不只是我们职业生平的纲领，它是顺应时代发展的理念，更是我们人生的思想操守，是安全基业长青、变革图强的科学之法！



■ 纪晓静 / 河北中玻



自《安全基本法》颁发以来，集团各公司的工作围绕基本法如火如荼的进行着。做为品质部的一名质检员，我对基

本法中“质量是竞争的法宝，我们要以细节的完美成就产品的品质”这句话深有感触。因为我深知质量是企业的生命，没有质量就没有市场，没有质量就没有效益，没有质量就没有公司的长远发展。因此，质量才是硬道理！

印象最深的一次是公司建立初始，因经验不足，对产品把控上不够严格受到客户对门窗的反馈建议。公司以积极的态度立即派人核实确认，秉着不允许不合格产品出厂的坚定态度，将客户不满意的产品运回车间果断砸掉，并重新为客户免费补做定制门窗。河北中玻坚持以优异的产品、可靠的质量和有效的服务，满足

顾客的需要。无独有偶，海尔集团能够拥有如今辉煌的成就，在质量方面也做出过重大举措。当年企业家张瑞敏当着很多职工的面，把质量差的冰箱全部砸毁，造就了海尔神话。

作为一种企业行为，砸不合格产品不仅是为改变员工的陈旧质量观念，更是为捍卫企业的品牌荣誉，河北中玻砸门窗事件意在促使员工质量意识的觉醒。我们不怕因砸不合格产品付出的沉重代价，我们怕因不重视产品品质而付出更高的信誉代价。“砸”并不是金钱的事，而是一种态度，一种对产品质量、对客户的态度。

公司以基本法为指导思想，以优质的产品、可靠的质量和有效的服务，满足顾客的需要。只有打造顾客信得过的产品，提高产品质量，才能使公司实现长远发展的目标。

提高产品质量，首先就是要强化产品生产的过程管理。生产过程的每一个关键控制点既要满足客户要求，又要考虑到企业的生产能力。这个过程要从“人、设备、物料、方法”等方面去进行管理和实施。每一个人都要有主人翁意识，要求员工的技术、技能达到相关要求。相关部门应不定时对员工进行指导、培训，传授新的技巧及操作方法，规范生产工艺。基本法提倡通过岗位轮换，培养复合型人才。在合理的范围内对部分员工进行岗位轮换制度，体验各个岗位的工作职能和责任要求，保证生产的高效发展。

其次，就是要从产品生产的细节抓起。细节决定成败，基本法指出要“以细节的完美成就产品的品质”，比如最简单的产品外包装，要尽量避免划伤，确保产品及配件数量正确，并将其与绩效考核挂钩，狠抓细节的监督。

质量不仅仅是质检员的事，质量源于生产，

源于全员参与。车间要建立严格的产品质量监管制度，每一道工序责任到人，严格要求员工先做好产品自检，再由质检员进行抽检的秩序。质量监管中管理者也要发挥其中的作用，基本法要求管理者做到率先垂范，做好监督和带头作用，阻止不合格品流入下一道工序。

产品原料不放松，后道工序才轻松。要想提高产品质量，还要加强对原配件的质量管控，对所有进厂的原材料及零配件做到全检、抽检、分批检验，监督和追踪具体落实情况。集团已经建立供应商评价管理办法，有效、准确的对供应商进行综合评价、分级管理，增进对优质供应商的战略合作意向，使企业与供应商建立互利共赢的长远合作关系。

出厂检验是对产品的总结。通过整个产品的检查，确定是否达到客户的需求和期望的满意度。质检员要严格按照公司规定的标准和客户的要求进行检验。

售后服务工作要落实“以客户为中心”的核心理念，我们要建立完善的客户服务体系，了解我们的客户，了解客户的需求，向客户提供专业化和标准化的服务。把产品交到客户手中，我们的工作还没有完成，还要求售后服务人员指导客户如何使用产品，在使用的过程中应该注意哪些问题。

“你的需求，我们知道；你的追求，我们创造”，我们要有这样的信念。为了满足客户对质量的苛求，做到“以客户为中心，以奋斗者为本，以共赢促发展”，公司上下应全员参与，相互监督，共同为提高产品质量付出努力。只要我们向着同一个目标，心往一处想，劲往一处使，就一定能把产品质量提高，我们的目标就一定能够实现。

一辈子最正确的生活方式

一个好的生活方式会影响你的一生，以下几点值得每个人学习。

- 关于饮食
- 1、不要迷信牛奶与豆浆的优劣，喜欢哪个就选哪个。
- 2、觉得还可以再吃半碗饭时，离开餐桌。
- 3、即使身体不感到饥饿，每天也要至少饮用几杯水。
- 4、多喝酸奶。
- 5、远离烟酒。
- 6、在食谱里添加杂粮和蔬菜。
- 7、饮绿茶胜过红茶。
- 8、重视早餐多过晚餐。
- 9、控制盐的用量。
- 10、起床后先刷牙，再喝水。
- 11、不喝久煮的火锅汤。
- 12、一早一晚，两个苹果可以有效改善便秘。
- 13、饭前吃水果胜过饭后。
- 14、每周至少吃一次鱼。
- 15、远离可乐等碳酸饮料。
- 16、睡前可以来一杯葡萄酒。

- 关于爱人
- 1、不要因为过度关心子女，而忽视爱人的感受。
- 2、与爱人的感情，也需要用心经营。
- 3、发生矛盾，各自退一步。
- 4、偶尔制造一点惊喜。
- 5、不要忘了爱人的生日。

在这激情仲夏的美丽六月中，经过紧张的筹备，我们迎来了“我身边的基本法”主题巡回演讲活动，集团推行《基本法》以来，各公司通过各种方式进行了学习。通过《基本法》武装自己的头脑，更好的指导各项工作。

基本法是指构建制度、规则、机制和文化等管理要素的纲领性文件，是公司宏观管理的基本原则，是规范企业和员工行为的基本准则，是处理公司发展过程中重大关系的对立统一的度，对企业可持续发展具有深远历史意义。

本次活动通过层层筛选，共选拔出9位选手。我们相信，通过选手们的精心准备和精彩演讲，必将推进《基本法》的学习热潮，也会让我们从中学到许多、感受许多。本期报纸编辑组为大家精心挑选了5篇稿件，与大家共同学习与分享，让我们更加深刻、深入内心的学习基本法。

让我们从点点滴滴的工作中去落实基本法，学会用制度、规则、机制、标准等科学、智慧的方式管理企业和有效的工作，不断提升经营管理水平和经营效益，进一步实现公司价值和

个人价值。

让我们紧扣“以客户为中心、以奋斗者为本、以共赢促发展”的理念，处理好经营管理中和工作中的问题，提高综合竞争力，使我们的事业蓬勃发展！

让我们紧密围绕在以董事长为核心的领导下，充分围绕“提效率、降成本、增效益、补短板、打基础”的目标实效实用的做好各项工作的开展。

让我们上下同心形成内部变革合力，用我们的实际行动、行动共同打造我们的时代公司、智慧公司和大爱公司。

注重人才培养 实现企业可持续发展

■ 韩毓惠 / 集团办公室

各位领导，同事们：

大家好，我是集团办公室的韩毓惠，今天我演讲的题目是《注重人才培养，实现企业可持续发展》。

正所谓：国以才立，政以才治，业以才兴，人才队伍的建设和培养对于国家和企业的发展都是至关重要的。我们安全集团历经风雨十八载，在这6480多个日日夜夜的时光变迁中，集团发生了翻天覆地的变化，从原来的一个公司发展到现在集团式企业，这些变化就发生在我们身边，有目共睹。集团之所以取得今日的发展成绩，离不开董事长的正确决策，更离不开他把人才培养当作公司发展的第一要务。

我有一个表姐，和我一样，她也是企业的一名员工。比我年长一些，经常会给我讲一些人生的道理。她常常对我说，找对象，一定要找一个“门当户对”的人，只有这样，将来组建的家庭才能幸福长久。因为丈夫或者妻子，是组成家庭的元素，如果不能一起努力，一起进步，那么家庭是不可能和谐的，幸福更是不可能实现的。我认为企业和家庭是一样的，如果集团的发展遭遇到“瓶颈”问题的话，那么这个瓶颈一定是公司的员工不能与公司同步发展造成的。只有每一名管理者和员工，都把公司当作自己的家，都努力地提升自己，为公司

奉献一己之力，才能实现个人与公司的协同进步，为公司做出真正的贡献，最终实现集团这个大家庭的跨越式发展。

安全《基本法》第二条是这样说的，人的价值大于物的价值。人是企业核心资源，最值得重视和投资，物的价值要通过人的价值来实现。因此，要把人才作为公司发展的第一要务，将公司愿景的实现和人的价值发展相结合。

我作为集团的一名员工，更能深切的感受到董事长对人才的重视与珍惜，他高瞻远瞩，在2017年工作部大会上就详细的阐述了人才的重要性，并将“引进来、走出去”的人才培养方针纳入集团重要议事日程，提出“要实施科技兴企，人才兴企，创新兴企的战略部署”。2017年5月9日，一个值得纪念的日子，这一天安全大学正式成立。大学除了通过精心编排课程，利用内部高管、高级人才进行授课外，还邀请知名培训公司的专业讲师到集团授课，员工通过安全大学的学习，开阔了眼界，增长了知识，并且学以致用，以学促工。回到岗位后，在实践中又进一步锻炼和提高自己，为集团培养出了更多的优秀人才。

今年春节刚过，董事长就心系员工，谋划与浙江大学合作开办研修班，通过将集团先进工作者送往浙江大学培养的方式，强化人才队

伍的建设。利用高校的学术环境和培养能力，促使参训员工在学期内，实现理论和技能的跨越式提升。培训期间，董事长放下公司繁忙的工作，亲自南下到浙江大学和武汉理工大学进行校企联合的谈判事宜，并在浙江大学和培训员工们进行亲切的交流；更是不惜重金，为武汉理工大学建立奖学金。董事长所做的这些，正是为了更好地培养员工，提升人才素质，提高员工技能，打造一支政治素质好，工作能力强，技术水平高的员工队伍，以全面提升员工适应企业可持续发展的综合素质和能力。

企业已将进步的大门向我们敞开，“最优秀的人解决最大的问题”，真正的人才，不会愿意在一个平庸、安逸、缺乏挑战的环境中虚度光阴。在此我呼吁，包括我在内的每一名员工，都要认真做好本职工作，加强自身学习。只有不断地学习、发现、认知和理解，才能驾驭这个世界。每名员工心中都要树立“首战用我，用我必胜”的坚定意志。宰相必起于州郡，猛将必发于卒伍，我们的企业正处于变革图强的发展期，这正是我们的机遇期，每名员工都要提升自身的综合素质，勇于争先创优，从而实现人生的真正价值！

愿我们与安全集团一起努力，共同进步，续写历史，再创辉煌！

安全大于天

■ 孙贺龙 / 中玻（朝阳）

各位领导、各位评委、来宾们、朋友们大家好！我来自中玻朝阳新材料有限公司的成品车间，我叫孙贺龙！很荣幸我能有这样的机会参加今天的“我身边的基本法”演讲会。全公司上下都在轰轰烈烈开展“演讲基本法”活动，作为一名安全集团的职工，我也班门弄斧地在各位工友面前谈谈我对基本法的理解和认识。今天我演讲的主题是《安全大于天》。

安全是什么？安全是一种责任。作为一名生产员工，公司将生产的重任交给了我们，我们只有凭借我们的业务技术和强烈的事业心、责任心，还有一丝不苟的工作态度，为公司生产出优质的产品，才算一名合格的生产员工。“安全责任重于泰山”，可见安全生产有多么重要。什么为责任？责任就是分内应做的事。我们成品员工分内应做的就是干好本职工作，安安全全的完成生产任务。工作性质要求我们不是轰轰烈烈的去大干事业，我们只要安安全全、平平安安地上好每个班，这样就是一个好员工。有的人说得一句话很刺耳，但是很实在：“保证不了安全的员工是无能的员工！”确实，我们可以不谈绩效，不谈成绩，但是连最起码的安全都保证不了，我们的生产工作还怎么继续下去？所以，安全是我们的责任，保证安全是我们每个生产员工义不容辞的责任。

安全是什么？安全是一种态度。安全，对于我们玻璃生产行业来说是放在首位的，我们经常讲“安全第一”，这就是我们的态度，也是我们的原则。安全是保证我们事业顺利完成的法宝，安全是我们取得效益的前提，安全对于我们来说至关重要。因此我们就要事事讲安全、时时讲安全，不重视安全的后果是无法估量的、是要付出沉痛代价的。我们不能把安全第一只放在口头，只做成标语写的哪里都是，我们要实实在在的在思想里刻上安全第一，在做每件事前都要考虑安

全，在工作的每时每刻不忘安全，特别是在违章违纪没有什么样的思想念头出来的时候、再冒一次险不会出问题的时候，这时候想一下安全第一，我想很多事故都是可以避免的。安全是什么？安全是一种经验。每出一个事故，都能总结一二三条教训，日积月累，就成了我们的规章。换一种说法，血的教训换来了我们的规章制度，我们靠规章制度来保证我们的安全。事故都是违章造成的，我们不能只看到事故后受害者多么惨痛、多么可怜，我们要树立防事故、保安全的思想，处处想在前、安全关口前移，真正把别人的事故当作自己的防止事故的经验，人类之所以进步，就是人类善于总结、并从总结中得到进步。我们也要善于在容易出现问题的时候想一下，别人在处理这样问题是怎么做的，我这样做的后果是什么？这样我们才会不断提高自己、完善自己。

安全是什么？安全是一种荣誉。有的朋友很疑问：“安全是什么荣誉？”甚至很不以为然，我这里可以坚定的告诉大家：“对于我们玻璃生产行业来说，安全就是一种荣誉！”在经济高度发展的今天，玻璃行业竞争日益激烈的日子里我们的企业还能站在商业大潮的风头浪尖上激流勇进，功劳的取得也和今天在座的各位分不开的，正是因为今天在座的各位呕心沥血、谨慎细心，风里来雨里去、不分白天黑夜、不分节假日日安安全全的完成生产任务，成绩的取得对于大家来说难道不是一种荣誉吗？

安全是什么？安全就是一切。有的同志说了，这话说得大了，安全怎么可能就是一切呢？大家都可以想到：没有安全，我们的生命有保障吗？我们的企业效益有保障吗？我们的队伍稳定有保障吗？我们的玻璃生产事业有保障吗？说得实在一点，保证不了安全，我们谈什么家庭幸福？谈什么个人理想？我们安全集团之所以在全行业能够响当当的，我们的职工收入能够在周边地区名列前茅，就是靠大家的共同努力，我们把握住了安全，我们才有了现在的一切，我们才有了美好

的明天！

追根结底，“安全责任重于泰山”，安全就是我们生产的命根子，就是我们每个人的命根子。我们大家要在各自的工作岗位上，干好自己的本职工作，在工作上真正树立安全第一的思想，克服种种困难，吸取别人的教训，遵章守纪、严格把关、搞好自检自查，从工作的每一分钟入手，从每一天的安全入手，从每个安全月入手，最终实现安全百天、安全千天，实现我们的奋斗目标。另外安全的目标也不是靠一个人、一天、一件事就能实现的，这样会有很多困难，这就靠我们长期的、大家齐心协力才能把握住安全。我们谁也不敢说会一辈子不出问题，但是我们应该有把握低级的事故不出、可以防止的事故不出。我们要善于总结自身存在的问题，找出容易出问题的地方，竭尽全力的把事故堵在外边，尽量提高自己防止事故的能力，延长自己的安全周期，取得更好的安全成绩，为我们生产车间添光彩！感谢大家的聆听，谢谢大家我的演讲完了！



我身边的基本法

■ 闻宇 / 天津中玻

集团公司自2017年5月份出台基本法至今，无论是对员工还是管理者自身的提升和公司的发展管理，都起着举足轻重的作用。实施基本法的目的是为企业提供具体制度的思想性依据、规范行为的标准性原则和战略抉择的方向性指导，使一切制度的实施有法可依。

作为一名普通员工，通过学习基本法，使我受益匪浅。在平时工作中学习基本法、认同基本法、遵守基本法。从对工作安排的抱怨、懒散到对工作认真负责和管理有效；从对交接班制度的不闻不问到认真检查现场设备工具标准化等；都让自己的心理思想和行为规范有了质的转变，这是基本法的魅力，彰显着基本法里要把标准化、制度化、精细化、智能化作为实现卓越运营的基本标准和途径。

2018年4月5日上午，生产部二线热端中控室在紧张严肃的气氛里开始19MM*4580改板会议。会议由车间主任张亚飞主持，从人员分工和紧急突发情况认真分析；生产二线的主管

和员工们都统一思想、各尽其责，但是最担心的事情还是发生了，炸板！艰苦奋斗的管理者和员工们穿戴着劳保防护用品和应急工具在退火窑的南北两侧团结协作，不慌不乱的连续追踪炸口和敲击碎玻璃，以最大限度地减少产量损失，由于炸板次数频繁，掉落下来的碎玻璃很是可观。掏碎玻璃时，一个人拿耙子很难掏动，而这时不分领导、管理者还是员工，而是兄弟、一家人！大家思想统一，团结协作，艰苦奋斗。历时三天两夜的奋战，我们成功了，又一次创造了奇迹！这同样是基本法的魅力，体现着基本法变革图强和创新提升的企业精神。

综上所述，是我心中的基本法，一次又一次的创新突破，离不开奋斗在生产现场的管理者和员工，更离不开安全基本法。安全基本法就是要员工和公司的思想一致，行为统一，统一高度，旨在提升我们的思想水平，唯有先进统一的思想才能使工作有好的结果，让我们携手共同在安全基本法引领作用下，为创造公司更美好的未来而献出力量！



一辈子最正确的生活方式

关于运动

- 1、多享受早晨8—9点的阳光。
- 2、慢跑快走。
- 3、热水泡脚可有效预防静脉曲张。
- 4、精神极度疲倦时，不适宜以运动减压，休息更重要。
- 5、冬季少做户外运动。
- 6、10层以下，不乘坐电梯。
- 7、站着看电视。
- 8、每天运动半小时，而非周末运动3小时。
- 9、经常散步。
- 10、睡半硬的床铺更有利于颈椎健康。
- 11、运动后休息半小时再入浴。

关于生理

- 1、不翘二郎腿，以免压迫神经。
- 2、去年的衣服要进行曝晒后才可以穿。
- 3、不要总吃剩饭剩菜。
- 4、头发不要洗太勤，2-3天一次即可。
- 5、午休一定要躺着睡，不能超过40分钟。

关于幸福

- 1、珍惜现在所拥有的一切。
- 2、人活着就是一种心情，把握今天，设置明天，储存永远。
- 3、只要用心感受，幸福就会永远存在。
- 4、知足便是幸福。
- 5、有家人陪伴，有朋友关心，有健康的身体，这就是世界上最幸福的事了。

窥一斑而知全貌

■ 史国谱 / 沙河安全

各位同事大家好，我是来自咱们沙河安全生产二部机电车间的史国谱。今天，很高兴能站在这里跟大家一起分享交流集团基本法出台近一年来我所感触的一些变化，也希望通过今天的分享与交流，我们能够互相提高共同进步，一起为推动咱们集团基本法学习而尽绵薄之力。下面开始我的演讲：

首先，请大家看一下我手中的这个字（灏）。有认识的吗？请大声念出来。对，就是个法字。对于这个字相信大家都不陌生。尤其是自去年五月份集团基本法的出台以来，我们几乎每天都会提到它。今天，我要带大家把这个字大卸八块。对这个字的每个部分进行阐释，并结合我身边近一年来的变化，向大家分享一下发生在我周围的那些基本法践行者的故事。通过这种以管窥豹、见微知著的方式向大家汇报我身边这一年来基本法学习所取得的成果。

按照我们自左往右的书写习惯，我们首先来解读左偏旁——水字。汉字之所以流传数千年不朽是因为他凝结了我们祖先们的伟大智慧结晶。法从水，意为法要像水一样无孔不入不留死角。更有一层寓意就是法要像水一样公平流淌。同理，在咱们的基本法里，为我们制定了很多行为准则。这些制度的对象涵盖了各级管理者及全部一线普通员工。制度在每个人面前都是不可逾越的红线。无论你官居要职还是底层员工，只要你触碰到制度就难逃惩罚。在安全没有任何人能凌驾于制度之上。想想一年多来我们周围各级人事变动，尤其是部分中高层管理者的降级解聘。其中不乏跟随姚董创

业的公司元老，也有曾经为公司发展立下汗马功劳的忠臣良将，更有不少董事群体的儿女亲家。但无论是谁，只要碰到了基本法的底线，都将收到相应的惩戒。这就是制度的刚性更是体现了咱们集团实施基本法的决心。当然，我们的基本法里不光有制度的约束也有晋升的桥梁。所有的晋升渠道都将为每个人公平打开。就像水一样，我们处在同一平面，不能到达一个高度就要靠自身不懈的努力了。相信你的身边有很多同事是通过竞聘这个平台，一路过关斩将，取得彩头。就像薛宝钗的名言：好风频借力，送我上青云。基本法就是送我们登上青葱、成就自我的法宝。只要你肯努力，以奋斗为本，那么你的成功也就水到渠成。

接下来，我们解读“鹰”。这个字比较生疏，它是古代传说一种猛兽，能辨是非曲直刚直不阿。这就与我们基本法的部分内容不谋而合。我们集团基本法的作用之一就是衡量评价是非曲直。教育我们要明事理、知敬畏、懂感恩。要有正确的人生观跟价值取向。像咱们这些年来一直在做的：扶贫教育事业、成立幸福基金、探望空巢老人以及花巨资投资环事业建设花园工厂等等，都是与国家提倡建设文明社会号召相向而行。在内部形成一个敬天爱人的企业文化，建立一个文明大爱公司，向社会展示我们企业的形象。赢得群众口碑，推动我们的企业宣传不胫而走。最后，我们来看这个“去”。去意为去旧革新。在咱们基本法里他有两层含义。第一层就是我们要淘汰落后设备及工艺，加大企业智能化、信息化的投入。用先进的理念跟技术来提升我们的产品质量跟管理水平，更大的提高我们的工艺水平跟工作效率。我们

是制造型企业，市场是我们生存的根本。但传统的产品已经不能满足多元化的市场需求，所以我们要企业转型和产品升级。像咱们集团大力推广的望美门窗以及咱们天津公司突破性的产出超薄超薄规格玻璃等都是摒弃旧模式开创新产品的理念体现。用先进技术替代落后产品赢得市场先机这是去的第一层含义。在基本法里还有他的第二层含义，那就是我们思想上要革故鼎新、标新立异。一个人一味地守旧，只会安于现状不思进取。只有我们思想转变，不拘一格才能有所创新。只有不断的学习、探索新的管理模式建立时代公司考核体系才能盘活整个企业，与时俱进。像咱们集团今年送出去请进来培训工作，就是让我们多长见识，看到自己的差距跟不足，然后才能丢掉自我良好的感觉，用虚心的姿态工作不断地激励自己上进。最后我想告诉大家，基本法不单单是一本书，他的每个字都是姚董从心底里创出来的，是咱们工作的方向跟指引，希望我们要用心学习、学以致用，为早日实现我们集团图强而努力！谢谢大家！



我身边的基本法

■ 高文月 / 天津中玻



大家好。我是来自天津中玻公司的高文月，我今天的演讲题目是《我身边的基本法》。

关于基本法的学习，我们每一个人都有不同的感悟，就我自己而言，也有不同的理解。一个公司最基本的生存离不开一部健全、成文的基本法。

我们公司的发展理念是：以客户为中心，以奋斗者为本，以共赢促发展。客户是我们生存发展的基础，客户的价值大于生产的价值，满足客户需求，为客户服务，是我们生产过程中理应一直追寻的目标。让我们每一个人的价值实现最大化，为自己奋斗，为公司奋斗。整体的价值大于个体的价值，我们应有顾全大局的意识。俗话说的好，一个人走得快但是走不远，所以我们应该互相帮助，共同努力，为公司的建设与发展贡献出自己的力量。集体的利益高于个人的利益，只有实现了公司利益，我们的利益才会实现。大家都知道我们公司的精神是诚信务实，爱岗敬业，开放包容，变革图强和创新提升。爱岗敬业是我们每一个人应具备的职业道德，也就是干一行，爱一行；对我们的工作负责，对客户负责，对公司负责，诚信待人是我们的品质，实事求是；团队合作的精神更是需要我们一直培养与发展的一个重点，人心齐，才能泰山移。

然而，作为天津中玻子公司，我们紧跟集团公司创新兴企的发展步伐，充分发挥自身创新思维，技术创新、制度创新。在生产一线车间先后生产出2.5mm、2.0mm规格超薄玻璃，这是一项巨大的挑战。我们在530吨拉引量下生产4.88mm的板宽，在国内可以说是独此一家。锡槽横向温差问题、玻璃的成型问题、退火玻

璃翘曲问题等等这些技术问题并没有把我们努力尝试研究超薄玻璃生产的信心磨灭。通过对锡槽边部保温、锡槽设备保温、退火窑两侧保温，制作并使用异性挡旗，异性水包及工艺参数的调整，我们绞尽脑汁、废寝忘食，多次在生产部研讨攻关、处理产品缺陷，终于解决了相关工艺难题。2017年6月27日2.5mm玻璃试生产成功！生产成功之后，我们继续向薄板规格进军，在7月3日下午五点，2.0mm玻璃参数符合要求，2.0mm玻璃的创造再一次填补了集团薄玻璃领域的空白，并且打破了大吨位生产薄玻璃的记录。

这两次技术工艺方面的突破充分体现了生产部门全体领导、工程师、各班组主管以及员工的日夜奋战、不断努力奋斗以及我们集团、我们部门“不抛弃、不放弃”、勇于挑战、自主自立创新精神。这两次领域的突破也说明了变革与创新是一件敢想、敢做的事，在敢想的基础上我们努力奋斗去实现。我们每个人都有千千万万种不同的想法，能成功奋斗者并不是因为他有多好的想法，而是因为他有普通人所没有的行动力与坚持。

最后，希望我们每个人都可以坚持去实现我们的梦想，要践行以《基本法》为工作指引，以奋斗者为本，紧跟集团发展战略，与时俱进、开拓创新，在现有工作的基础上更上一个台阶。